

CDA-fractie
POV-fractie

UW BRIEF VAN
10-08-2021
BEHANDELD DOOR
M. de Bruijn

UW KENMERK

BEZOEKADRES
Paul Krugerstraat 1

ONS KENMERK
1329317 / 1333335
TELEFOON
0118-487000

DATUM
17 september 2021
BIJLAGEN

ONDERWERP
beantwoording schriftelijke vragen artikel 34 Reglement van Orde namens Fractie POV en CDA
betreffende overlast meeuwen

Geachte mevrouw/heer,

Naar aanleiding van de door uw fractie ingediende vragen ex artikel 34 RvO informeren wij u als volgt.

Uw inleiding

De stad Vlissingen en het centrum in het bijzonder ervaren de laatste jaren enorme overlast van meeuwen vooral als het broedseizoen begint. De meeuwen horen bij de stad en de zee maar de populatie is nu zo groot geworden dat er hier geen sprake meer is van een gezond evenwicht tussen mens en dier. Het regent klachten van inwoners wat betreft de overlast die deze dieren veroorzaken en deze klachten zijn bij u al bekend. Dat het een beschermde diersoort is betekent dat zij zich elk jaar vermenigvuldigen en geen natuurlijke vijand meer hebben, er is hier duidelijk sprake van een over populatie met alle schadelijke gevolgen van dien. Nestende meeuwen vallen mensen aan die (te) dicht bij komen waardoor in de binnenstad mensen niet meer op hun balkon durven te komen.

Vraag 1

Hoeveel klachten over de meeuwenoverlast zijn er de laatste 4 weken gemeld bij de gemeente Vlissingen?

Ons antwoord

In de periode van 26 juli 2021 tot en met 21 augustus 2021 zijn er 18 meldingen bekend. Zes hiervan vallen onder afval, 10 onder dieren en ongedierte, één onder handhaving en één onder wegen.

In dezelfde periode in het jaar 2020 ging het om 13 meldingen en in 2019 om 14 meldingen. Er is dus sprake van een zeer lichte stijging in het aantal meldingen.

Er is sprake van een aantal terugkerende problemen, namelijk: gekrijs van meeuwen, het opentrekken van afvalzakken die op straat staan, het voeren van meeuwen, de uitwerpselen en het stelen van eten uit de hand van mensen.

Vraag 2

De gemeente heeft de taak om zijn inwoners te beschermen tegen elke vorm van overlast, waarom wordt er niet opgetreden zoals het betaamt?

Ons antwoord

Indien de volksgezondheid in het geding is dient de gemeente op te treden. Hiervan is op dit moment geen sprake. Wel wordt advies gegeven over hoe de overlast van meeuwen te voorkomen/tegen te gaan.

Vraag 3

Waarom wordt er als antwoord op de overlast klacht gereageerd dat men hier niets aan kan doen?

Ons antwoord

De overlast van broedende meeuwen op daken is niet direct een taak van de gemeente. Omdat de daken particulier eigendom zijn ligt het buiten de gemeentelijke bevoegdheid om hier maatregelen te nemen. Wel kunnen we iets doen op het gebied van voederen. Hiervoor zullen wij het Algemeen aanwijzingsbesluit aanpassen en de gebieden waar het verbod van kracht moet zijn aanwijzen.

Vraag 4

Waarom kon de gemeente Vlissingen dan wel de meeuwen verjagen tijdens de bouw van het Scheldekwartier als zij beschermd waren?

Ons antwoord

Dit was in het belang van de woningbouw in een beperkt gedeelte van Vlissingen. Hier werd met ontheffing van de provincie voorkomen dat de meeuwen konden broeden.

Vraag 5

Is het probleem van de bijna 3000 inwoners (centrum Vlissingen) die terecht klagen over de meeuwenoverlast van minder belang dan de bouw van het Scheldekwartier?

Ons antwoord

Dit is van een andere orde. De bouw van het Scheldekwartier is een specifiek belang waar van te voren maatregelen zijn genomen om de bouw door te kunnen laten gaan. Zie voor het aantal klachten het antwoord op vraag 1.

Vraag 6

Andere gemeenten in Nederland ervaren dezelfde overlast als de gemeente Vlissingen waarom stuurt uw college ism met andere gemeenten geen brandbrief naar Den Haag om dit probleem op de agenda te krijgen?

Ons antwoord

Voor het verjagen van meeuwen is een ontheffing van de Provincie nodig. Hiervoor zullen we ons moeten richten tot de Provincie. Een en ander is niet direct een onderwerp voor het Rijk.

Vraag 7

Andere gemeenten huren valkeniers in om de overlast te verminderen waarom doet de gemeente Vlissingen dit niet?

Ons antwoord

Het inhuren van een valkenier is een hele dure en tijdelijke oplossing. Het biedt geen garantie dat er dan geen overlast meer is van meeuwen die eten stelen en van broedende meeuwen.

Vraag 8

U geeft als advies om de meeuwen niet te voeren maw u moet het probleem zelf maar oplossen, waarom deze passieve houding?

Ons antwoord

Het voeren van meeuwen is gedrag van mensen waar een overheid moeilijk op kan sturen. Wel zal het Algemeen aanwijzingsbesluit worden aangepast waardoor het voerverbod in meerdere gebieden van de gemeente van kracht kan worden. Er hangen nu op een aantal locaties borden met de tekst "Meeuwen niet voeren a.u.b." Op alle plaatsen die zullen worden aangewezen na aanpassing van het Algemeen aanwijzingsbesluit zal uitdrukkelijk komen te staan dat het voeren van meeuwen verboden is. Hierbij wordt opgemerkt dat het hier gaat om gedrag van mensen die je op heterdaad moet betrappen.

Vraag 9

Veel bewoners zijn niet te spreken over de aanpak van de gemeente zoals deze nu gaat, hoe gaat u ervoor zorgen dat deze groeiende overlast wordt gestopt?

Ons antwoord

Vlissingen is een stad aan zee. Door de ligging aan zee heb je te maken met dieren die in en aan de zee leven zoals de meeuw. We zullen dus met de meeuw moeten samenleven en dat kan soms tot overlast leiden. De overlast ontstaat omdat meeuwen iets doen waar wij mensen een hekel aan hebben. Dit voor ons vervelende gedrag hoort erbij en het geheel stoppen van de overlast zal daarom onmogelijk zijn. Wel gaan we de overlast oppakken zoals beantwoord onder vraag 8.

Vraag 10

Bent U bereid om hiertoe beleid te ontwikkelen en daar in mee te nemen het actief terugdringen van de meeuwen populatie in de stad, en te stimuleren van meeuwen niet langer gemakkelijk kunnen broeden op ongewenste plaatsen zoals de binnenstad?

Ons antwoord

Met maken van beleid alleen ben je er niet. Zoals in het voorgaande onder vraag 9 al is geschreven. Hierbij komt dat we niet de bevoegdheid hebben om meeuwen te verjagen en het verjagen van meeuwen geld kost; (inzet van Fte's, het aanvragen van ontheffingen voor het verjagen en voor het handhaven van het verbod).

Vraag 11

Bent U bereid om in overleg te gaan met eigenaren van panden waarop nesten aanwezig zijn om deze bij te staan bij het verwijderen van die nesten, en met maatregelen ter voorkoming van nieuwe nestvorming?

Ons antwoord

Wij staan altijd open voor overleg. Echter nesten mag je niet weghalen en wij mogen niet ingrijpen op particulier bezit.

Wij gaan ervan uit u hiermee in voldoende mate te hebben ingelicht.

Hoogachtend,

burgemeester en wethouders van Vlissingen,
de secretaris, de burgemeester,



mr. drs. ing. M. van Vliet drs. A.R.B. van den Tillaar

